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LESY Slovenskej republiky, štátny podnik  

Organizačná zložka OZ Považie  

  Hodžova 38, 911 01 Trenčín   

 

  

Veľké spoločenské hodnoty - úvod 

Na základe Rozhodnutie generálneho riaditeľa štátneho podniku LESY Slovenskej republiky č. 

RRGR č. 2021/14 zo dňa 30.11.2021 o Organizačných zmenách v štruktúre štátneho podniku LESY SR 

– zrušenie OZ a zriadenie nových OZ a s tým súvisiace zmeny s cieľom optimalizácie a zefektívnenia 

činností štátneho podniku. Takto bola vytvorená organizačná zložka OZ Považie, ktorá vznikla zlúčením 

bývalého OZ Trenčín a bývalého OZ Prievidza bez LS Partizánske.  

Od 9.1.2022 boli na ústredí OZ vytvorené štyri úseky, a to úsek riaditeľa, úsek výrobno-technický, 

úsek ekonomický a úsek obchodný s jednotlivými pracovnými miestami v kategórii R aj THZ. Súčasťou 

obsiahleho rozhodnutia bolo vytvorenie na OZ Považie 8 lesných správ, a to: LS Trenčín, LS Dubodiel, 

LS Nové Mesto nad Váhom, LS Bánovce nad Bebravou, LS Duchonka, LS Nitrianske Rudno, LS  

Nitrianske Pravno a LS Prievidza. OZ Považie má štyri expedičné sklady dreva, a to: ES Nitrianske 

Pravno, ES Trenčianska Turná, ES Bánovce nad Bebravou a ES Topoľčany. V organizačnej štruktúre 

sa nachádza aj iné stredisko a to: Účelové zariadenie lesnej pedagogiky a rekreácie Antonstál so svojim 

pracovnými miestami.   

V súvislosti s certifikáciou správneho obhospodarovania lesov v systéme FSC bol vypracovaný 

prehľad lesov s veľkým spoločenským významom v rámci všetkých lesných správ organizačnej zložky 

OZ Považie. Zameriava sa  na identifikáciu a obhospodarovanie lesov, ktoré sú mimoriadne hodnotné 

z hľadiska ich environmentálnych, ekologických, sociálnych a kultúrnych funkcií.  

Výber lesov s vysokým spoločenským významom sa opiera o postupy stanovené v Návrhu metodiky 

pre identifikáciu, obhospodarovanie a monitoring lesov s vysokým spoločenským významom, ktorú 

vypracovali organizácie FSC Slovensko a A projekt n.o., v roku 2009 v rámci projektu „Manažment lesov 

s vysokou ochranárskou hodnotou“.   

Na území bývalého OZ Trenčín boli v roku 2009 vytipované lesné porasty, ktoré spĺňali kritéria pre 

zaradenie lesov do jednotlivých kategórií lesov s vysokým spoločenským významom.   

V každom roku je vykonaná aktualizácia údajov lesných porastov zaradených do jednotlivých 

kategórií lesov s vysokým spoločenským významom.   

V roku 2022 boli v rámci rozširujúceho auditu FSC FM v zmysle príručky Lesy s veľkým spoločenským 

významom – príručka pre identifikáciu, obhospodarovanie a monitoring identifikované lesy s veľkým 

spoločenským významom podľa jednotlivých kategórií v rámci lesných pozemkov bývalého OZ 

Prievidza. Zároveň bola aktualizovaná identifikácia LVSV v rámci lesných pozemkov bývalého OZ 

Trenčín.  

  K 7.6.2022 bol v rámci štátneho podniku LESY Slovenskej republiky, organizačná zložka OZ 

Považie spracovaný eleborát „Lesy s veľkým spoločenským významom v rámci organizačnej 

zložky OZ Považie“.   

 Za účelom lepšej identifikácie, obhospodarovania a monitoringu lesov s veľkým spoločenským 

významom a lepšieho uplatnenia našich možností a povinností súvisiacich s ochranou prírody a 

krajiny sme sa obrátili na ŠOP Správu CHKO Strážovské vrchy a Správu CHKO Ponitrie so žiadosťou 

o identifikáciu vzácnych, ohrozených a zriedkavých biotopov v územiach a o poskytnutie informácií 

o výskyte zriedkavých, vzácnych a ohrozených druhov a endemických druhov v územiach v ich 

pôsobnosti v rámci jednotlivých lesných správ.   

Na základe vzájomnej spolupráce, spoločnosť WWF Slovensko koncom roku 2022 identifikovala lesy 

s veľkým spoločenským významom v oblasti bývalého OZ Prievidza a predložila ich na pracovnom 

rokovaní.  

Poskytnuté informácie a podklady sme zapracovali do dokumentácie Veľké spoločenské hodnoty OZ 

Považie.  
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K 21.5.2024 bol aktualizovaný elaborát „Lesy s veľkým spoločenským významom v rámci 

organizačnej zložky OZ Považie“ v zmysle nového štandardu FSC-STD-SVK-01-2023 EN, 01 

September 2023 „Veľké spoločenské hodnoty“. 

 

Údaje sú spracované a zverejnené v XLS súbore Veľké spoločenské hodnoty OZ Považie  

https://www.lesy.sk/kontakty/oz/mapy/trencin/sumarny-prehlad.html - v záložke aktuality. 

 

Aktualizácia máj 2025 

https://www.lesy.sk/kontakty/oz/mapy/trencin/sumarny-prehlad.html

